

2020 年 10 月 净水计划项目月报

一.项目整体进展

(一) 项目总体情况

截至 2020 年 10 月底，净水计划 2020 年项目已完成【671】所乡村学校共【735】台净水设备安装，剩余 30 余台设备，受项目所在地疫情管理、地址灾害等原因影响，还在通过当地执行伙伴持续跟进中。儿童安装水杯已全部送达至【18】省的项目县，各地执行伙伴陆续完成发放。

10 月，湖北省鄂州市 20 所项目学校的净水设备和未来三年的耗材已全部送达，并调试安装完毕，供应商安装人员通过现场讲解，让学校设备负责人掌握维护及滤芯更换方法。

10 月 24 日，安徽省宿州市萧县开始净水设备的安装工作，20 台设备分布在 20 个乡镇，设备还正在紧张的安装中，萧县教体局开始对项目学校的净水设备使用情况做回访工作。

10 月，临夏州义仓慈善公益服务中心项目工作人员通过微信、电话以及实地走访等方式回访各项目学校设备使用情况。

10 月 10 日-11 日，“壹基金净水计划（新疆）软件暨伙伴能力提升培训”会议在新疆阿克苏市举行，邀请了来自全疆 11 家执行 2020 年新疆净水计划的公益机构总计 24 人参加培训。

10 月 13 日，以“关爱下一代”为主题，空气产品公司（Air Products）携手壹基金助力“净水计划”项目启动仪式在山西省襄垣县第二小学举行，山西省商务厅、长治市商务局、襄垣县政府以及县教育局各级领导现场参与活动。

(二) 项目活动进展



湖北鄂州市项目学校设备安装现场



10月底，安徽宿州市萧县项目学校设备安装及教体局领导走访查看



10月，在四川巴中市南江县项目学校安装人员详细讲解设备的维护



10月，甘肃庆阳市合水县孩子们好奇的围观新来的“蓝朋友”，孩子们再也不用瓢舀着保温桶的水喝了



10月10-11日，“壹基金净水计划（新疆）软件暨伙伴能力提升培训”会议在新疆阿克苏市举行



10月13日，空气产品公司（Air Products）携手壹基金助力“净水计划”项目启动仪式在山西省襄垣县第二小学举行

二. 项目精彩故事及图片、视频

故事一

川儿，一位净水计划的志愿者

——阿克苏市爱在阿克苏志愿者服务协会李娜

照片中站在项目学校女老师身旁的小伙儿，是来自爱在阿克苏志愿者服务协会的志愿者，因为长期参与志愿服务，彼此很熟悉，我们习惯称呼他川儿。如果用一个字来形容他，就是“干”！

如果你突然出现在净水设备安装现场，肯定分不清谁是志愿者，谁是工程师。谁也看得出来他和车工程师是第一次见面，第一次搭档。然而，车工程师装一级滤芯，川儿就装二级滤芯，车工程师装机箱前盖，川儿就上螺丝……就是这样像兄弟般的默契配合，让此次设备安装飞一般地顺畅和快速。

安装的空隙，我和小伙伴们调侃他：“川儿，你为什么这么积极跟着工程师干活儿，而不去发

水杯？你这是要抢工程师的饭碗啊！”

他却说：“发水杯固然重要，但是这个活儿不是有你们女孩子在做嘛，女性志愿者本身对机械上的东西就会有种天生的陌生感，所以，我得跟着师傅一起干，不仅干得快，还能快速熟悉设备，这样就可以给每个项目学校的负责老师进行现场讲解，让老师尽快熟悉设备，从而让孩子们尽快喝上干净放心的水。”

川儿就是这样一个心思细密的实干派净水计划志愿者，相信这样的志愿者再多一个，多两个，一定会让净水计划项目执行得更好。



川儿给项目学校老师讲解设备

故事二

净水计划，让喝水更安全、更安心

——潍坊市鸢都义工公益服务中心

昌邑市都昌街道西永安小学学生人数较多，两年前教育局配装了两台老式热水机，由于利用率过高，两台热水机已经老化无法使用，学校联系厂家维修时发现该热水机厂家已经倒闭。学校正为学生饮水难的问题焦头烂额之时，壹基金净水计划的净水设备到货了。

从设备到货到安装投入使用仅用了4天，净水计划项目专职拍着胸脯说：“以后设备问题可以随时找我，我们绝对负责到底。”刘校长激动的拉着工作人员的手说：“我们正愁孩子们没水喝呢，这净水机来的真是及时，还比之前的更安全了，你们真是雪中送炭啊！”

设备投入使用后，西永安小学净水设备管理员丛老师拍下孩子们接水的画面，通过微信反馈给净水计划鸢都义工项目专职，兴奋地说：“学生喝上了健康水，方便、放心，别提有多高兴了，非常感谢！”



接水时孩子们兴奋不已

洗手计划

一. 项目整体进展

(1) 项目总体情况

洗手计划 2020 年项目完成第二批选点工作，截至 2020 年 10 月 31 日，最终确定黑龙江、辽宁、甘肃、吉林、安徽、宁夏、重庆、四川、新疆、广东，共【10】省【248】所乡村学校。根据各地学校情况，最终计划配备【957】台洗手设备。

在本月中，项目完成了甘肃省泾川县、合水县、西峰区，辽宁省东港市、凤城市，安徽省砀山县、萧县，重庆市潼南区，共【8】个区/县的设备发货，当地执行伙伴根据到货时间将陆续协调推进各项目学校完成设备安装。其中，第一批项目区县执行伙伴宿州阳光天使公益助学中心、庆阳市阳光志愿者协会，共推进完成【59】所乡村学校的洗手台安装工作。

2020 年 10 月 13 日，健康传中国-舒肤佳“洗手教育”公益活动在安徽省毛庄小学举行，当地执行伙伴宿州阳光天使公益助学中心支持活动顺利开展。壹家人舒肤佳通过“洗手健康课”，给孩子们讲解了洗手的重要性及七步洗手法，促进孩子们掌握卫生健康知识。

项目组持续推进洗手计划第三批项目选点工作，目前正在收集相关资料中。

(2) 项目活动进展

二. 项目精彩故事及图片、视频



安徽省萧县洗手台顺利到达当地学校



辽宁省东港市当地执行伙伴组织志愿者开展设备安装



重庆市潼南区洗手台转运现场



甘肃省合水县项目学校洗手台安装与使用



10月13日，健康传中国-舒肤佳“洗手教育”公益活动安徽行